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gehouden op 
aangevangen 

Notulen van de vergadering 
vrijdag 9 oktober 1959 in de Trêveszaa1 
' s morgens om tien uur en ' s middags voortgezet 

Aanwezig: 

-,-----

De minister-president De Quayen de mi ni ste r s 
Van . ~artsen, Beerman , Ca1s, IQompé, Korthals, 
MarlJnen, De Pous, Van Rooy, Toxopeus Visser 
en Zijlstra (Afwezig is minister Lun s ) . 

/ 

Tevens zijn aanwezig de staatssecretarissen 
Van den Berge (bij de punten 4 en 8) Van Houten 

3 (bij~nt 3j en Schmelzer (bi j punt li) 
-fu"// 

I Secretaris: J. Mi ddelburg. 

a", - De mijn_~~atE~ (Zie notulen 
punt 2 e ' 

m. r. 2 oktober 19 59, 

De illi~~~~~~president deelt mede , dat hij een 
stuk heeft ontvangen van de vier eemeenten in de Roer­
streek, dat betrekking heeft op de kwestie van de staats­
mijn Beatrix. Minister De_PJ2.!!:.ê. deelt mede, dat hij de di­
rectie van de staatsmijnen heef t ontvangen, die hem me de­
deelde, dat zij het nie t verantwoord acht thans verder aan 
de staatsmijn Beatrix te bouwen. Zelfs als de kolenpr i jzen 
weer op een wat hoger niveau komen, zou de expl~atie van 
de nieuw te bouwen mijn tot aanzienlijke verliezen leiden. 
Bij de bouw heeft men een punt bereikt, dat de ree ds ge­
reed gemaakte schachten praktisch onbeperkt in tac t blij~ 
ven voor produktie op een later tijdstip, terwijl ook de 
concessies blijven voortlopen. Spreker heeft het r apport 
hieromtrent doorgezonden aan de Mijnraad en aan de di r ec­
tie gevraagd dez e kwestie ook in de UIR ter sprake te bren­
gerL. Hij is aanvankelijk van oordeel, dat het eno r me inves­
teringsbedrag van f.300 mln, waarvan thans een kl ein deel 
besteed is, voorshands beter op andere wijze besteed zal 
kunnen worden, maar hij zou voor het ogenblik een afwach­
tende houding willen aannemen. 

Minister ~lompé stelt de vraag of men in de raad 
geen afspraak moet ffiäken-wat er gebeurt met de Roerstree}c 
als de werkzaamheden aan de mijn Beatrix worden stopgezet, 
aangezien hiervoor allerlei plannen zijn opge s t eld . Minis ­
ter De Pous acht deze zaal~ in zoverre moeilij k, dat de 
Roers.treek in het bestaande bel e i d niet tot de probleemge­
bieden behoort. Hij ziet hier alleen een s pecifiek vraag-­
stuk, doordat v oo ruitlopende op de opening van de nieuwe 
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'~ {~~~ yergad~rigg mini~terraad Euratom en ~Q 

/(.;f '4io r~ ~. /~ De mig~~r-president heeft de klacht vernomen, 
." ÓJ:.dat voor de vergadering van de ministerraad van Euratom en 

j/ . EtA -EEG, die men -op 13 en 14 oktober wil houden, de data onvol-
, doende aan de betrokken ministers zijn medegedeeld, te rwijl 

de vergadering op de veertiende in verband met de REA en 
de Tweede Kamer ook slecht valt. Onbevredigend daarbij is 
voorts, dat aan de Franse staatssecretaris gelegenheid wordt 
gelaten te zeggen, welke datum hem past, terwijl met de ver­
hindering van Nederlandse ministers om aanwezig te zijn op 
een van de twee dagen geen rekening wordt gehouden. Minis­
ter Zijl~tra stelt voor, dat de data van dergelijke bijeen­
komsten niet alleen telefonisch, maar ook schriftelijk aan 
de betrokken ministers worden medegedeeld. Minister De Pous 
geeft in overweging als een datum wordt afgesproken dezë 
door Buitenlandse Zaken bij de betrokken ministers te lat en 
nagaan (zoals voor Beneluxbijeenkomsten gebeurt). Staatsse­
cretaris Yéj.n H9uten merkt op, dat de telegrammen van de da­
ta voor deze bljeenkomsten steeds worden rondgezonden naar 
de betrokken ministers ; het vervelen~e is, dat de data 
steeds wijzigen 9 de kwestie is voorts, dat de betrokken 
ambtenaren, die op de hoogte van de data zijn, hun minister 
hierover moeten inlichten. ~at de bijeenkomst van de r aa d 
van m~nipters van Euratom en EEG betreft is de vorige dag 
pas gebleken, wat men op 13 oktober wil behandelen en wat 
op 14 oktober. . 

Minister Zijlstra herinnert er nogmaals aan, dat 
een duidelijke afspraa~in de Europese Gemeenschappen is 
gemaakt, dat de dinsdag voor vergaderingen van de Raad van 
r.ïinisters is bestemd en dat men bij een lan:;ere vergadering 
ook de maandag tevoren erbij kan betrekken. Spreker is in 
de bijeenkomst van de komende week geinteresseerd, aange­
zien men de begrotingen voor de beide gemeenschappen wil 
behandelen. Dit is een belangrijke politieke zaak. Intussen 
is voorbereiding hiervan nauwelijks mogelijk geweest, aan­
gezien de omvangrijke hoeveelheid stukken pas kort geleden 
is ontvangen. Er zijn bovendien kwesties (zoals de weige­
ring van de Euratomcommissie om inlichtingen te geven, die 
de Europese Commissie wel wil geven) wa8romtrent de raad 
zijn standpunt moet bepalen. 

I.linister Korthals is het ermede eens, dat men op 
een goed ogenblik moet~ laten blijken, dat de Nederlandse 
ministers niet over zich heen laten lopen. De begrotingen 
van deze gemeenschappen hebben bij de publieke opinie ~n 
Nederland veel belangstelling. Onzerzijds zou dan gewel~erd 
kunnen worden na deze wijze van voorbereiding de begrotln­
gen nu al te behandelen. Staatssecretaris Van~outen her­
innert eraan dat hij er niet tegenop ziet alleen tegenover 
de andere vijf landen bezwaren te maken, zoals bij de kwes­
tie van de salariëring en de belastingheffing van het per so­
neel is gebeurd, maar als hij thans zou moeten zeggen niet 
over de begroting te willen praten creëert men een zo slech­
te atmosfeer, dat hij hiertegen wel moet waarschuwen. 

I,Iinister ••• 
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r,Unister 12~_;Eous merkt op ; dat pas vrijdag de 
s tukken voor de begrot ing zijn ontvangen ; weliswaar was 
op ambte lijk nive au al h et een en ander bekend, maar de 
gehe l e agenda voo r de r aad van mi ni sters moet in de coör­
dinat iecommi ssi e kunnen k omen. 

De ~iniste~Q~.~~den1 heeft wel vernomen, dat 
Ned erlan d in EEG- en Eura t omv erband als een lastige spel­
breke r wordt bekeken . Dat moet ertoe l ei den alleen b ezwaar 
t e maken al s er gr ote zaken a an de orde zijn . Eventueel 
zal de mi n i ster raad of een de l egatie daaruit na h et week­
en d no g de b eg r otingen samen moeten bespreken . St aatssecre­
tari s Van_gQut~n merkt op , dat hij aan h et eind van de maan­
dagmi ddag een bespreki ng heeft met de Belgi sche en Luxem­
burg se ministers van Buitenl andse Zaken met de be doeling 
tot een g ez ame nlij k s t andpunt over de kwesti e van de poli­
tieke consultati e te komen. Spreker op pert de mogelijkhei d , 
da t h ij het Nederl andse standpunt r eserveert t en aanzi en 
van bepaalde punten, waart egen in Nederl and bezwaar bestaat. 

Minis te r Z i j !~1ra kan di t wel a a nvaar den ; in de 
ve rga dering van de r a ad v an volgende week zal men dan zi jn 
standpunt hierover kun~1 en bepal en . De raad verklaart zich 
met deze proce dure akkoord . -

Mini s t er Cals st el t de v r aag hoe de Nederlandse -delegatie voor de ve r ga dering op dinsdag is samengeste l d; 
hij is voorneme n s daar heen te gaan , aangez i en de kwestie 
van de Europe s e universit e i t aan de orde zal komen. Staats ­
secretaris Van Hout en antwoordt, da t aan de betrokken mi­
nisters zalwordengevraagd wi e z ij in dOe de l ega t i e opgeno­
men willen zien , de volgende dag zullen de namen van de le­
den der delegatie beke nd g ema akt worden. 

Minister Zi j lstra heeft nader tel efo ni sch verno­
men, dat de b egroting-en de salar i s - en belasti nGr egel ing 
voor de vergadering van woensdag op de agend a staan; a ange­
zien staatssecretari s Van den Berge en spreker dan naar de 
Kamer moe ten, z~llen zij v er h i nd erd zij n de bespr eking bi j 
te wonen. Voor de vergadering van dinsdag sta a t behalve de 
Euro pese universiteit en h e t punt van de poli t i eke consul­
tatie de zogenaamde G-lijst op de agenda ; bij di t laatste 
punt moet minister De Pous aanwezi g z ijn , maar die is dan 
verhinderd. Spreker ve rz oekt staat sse cre t aris Van Hout~n 
aanhouding te vragen van de salaris- en be lastingl~est~~, 
die niet urgent is, zoals de b egrotingen di e voor de blJ­
èenkomst van het Europese parlement op 20 oktober vastge­
steld moeten zijn. 

Staatssecretaris Van Hout en deel t mede, dat van 
verschillende landen de toezegg ing i s ontva ngen, dat over 
de politieke consûttatie in de EEG t han s alleen een oriën­
terend gesprek zal plaats vinden. De minister=Ere~i~nt 
had voor de ministerraad gaarne e en noti t i e , waarln de 
standpunten terzake van de ve r schillende l anden worden weer­
gegeven. 

- / ~ e. Informeel contact me t Ne der landse l eden in Europese com-
(<.~ (.~ /tt ' missies '(ZIëNotulen m.r. 2oktober 19 59, punt 3b) 
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(tCI:; I Vuttt '~' De minister-pre s ident ••• 
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